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grupi), „zloupotreba“ power-sharing izbornog dizajna moguća 
je i u liberalnom podtipu kakvom pripada Srbija. U Srbiji četiri 
institucionalna podsticaja olakšavaju predstavljenost 
manjinskih grupa: deset puta manji broj potpisa potreban za 
formiranje manjinske stranke; jedna izborna jedinica; nizak 
efektivni cenzus; uvećanje manjinskih koeficijenata u procesu 
raspodele mandata za 35%. Svi oni zajedno, uz niske 
kriterijume RIK-a za određenje manjinskih lista, u poslednjih 
nekoliko izbornih ciklusa, rezultiraju kandidovanjem „lažnih“ 
manjinskih lista i, povremeno, osvajanjem parlamentarnih 
mandata. Cilj rada je da analizira slučajeve manjinskog 
„preduzetništva“ ne samo iz ugla ponude, već pre svega tražnje 
(biračkih preferencija). U tu svrhu biće analizirani izborni 
rezultati manjinskih partija u mestima naseljenim pripadnicima 
nacionalnih manjina, pre i posle uvođenja afirmitavnih mera, 
pomoću modifikovanog indeksa etničke reprezentacije 
(srazmera između udela osvojenih glasova manjinske partije i 
procentualnog učešća manjine u ukupnoj populaciji naseljenog 
mesta). Empirijskom analizom razdvojićemo manjinske liste 
koje izbornu podršku dobijaju u etničkoj grupi koju 
predstavljaju i slučajeve zloupotrebe izbornih pravila i 
„manjinskog preduzetništva“ koje menja prirodu etničke 
reprezentacije u Srbiji.  
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Nevidljiva tela - između straha i ambicija 
 
Neki oblici rodno zasnovane nejednakosti iz komunističkog 
vremena, nastavili su da postoji i u postkomunističko doba, 
posebno koje se odnosi na narodno zasnovano naselje. Stari 
modeli nastavljaju da funkcionišu i dalje a nastavlja da postoji 
blaga ili minimalna društvena osuda. Predmet teksta je analiza 
jednog vida rodno zasnovanog nasilja, seksualnog naselja u 
univerzitetskom ambijentu, koji postoji kamuflirano dobro 

raspoređenim metodama nevidljivosti. Na delu je moć 
sistematskog kontekstualnog negiranja seksualnog 
predatorstva činjenjem žrtava nevidljivim a njihovih iskustava 
irelevantnim. Ipak, gotovo da nema fakulteta gde ne bi „svi 
znali” za profesore koji se „zabavljaju” sa studentima. Poznao 
je i da ima studentkinje koje želi da „tim lakšim putem” dođe 
do položenog ispita, bolje ocene, diplome. Cilj teksta je 
osvetljavanje kontekstualnog položaja žrtava seksualnih 
predatora, od onih kod kojih dominira strah, do onih kod kojih 
je strah zamenjen profesionalnom ambicijom. Jedne ćute iz 
straha, druge se pak, odlučuju za kalkulisanje koristi u vidu 
ispunjenja profesionalnih ambicija. Zaključuje se da su one, bez 
obzira da li njihovom situacijom preovlađuje strah ili ambicija, 
(nevidljive) nepriznate kao žrtve, kako neposrednog predavača, 
tako i ambijenta koji postoji u takvom vremenu postojanja i u 
vremenskom periodu postojanja. Kao da u toj ambijentalnoj igri 
nejednakosti žena može biti (nakratko) vidljiva samo kada ima 
da joj se nešto prebaci, obično ono što se muškarcima retko 
zamera. Nejednakost društvene moći predatora i njegove žrtve 
ima i repekusije izražene ekonomskim merilima, kao i svaka 
druga vrsta nejednakosti. 
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Od ,,socijalne države” do ,,socijalne majke”: Neoliberalni 
oblik kapitalističke regulacije i prava žena u Srbiji  
 
Cilj izlaganja je analiza položaja žena u Srbiji od perioda 
(real)socijalizma do savremenog kapitalizma sa posebnim 
osvrtom na radna i reproduktivna prava žena. Izlaganje će kroz 
istorijsku perspektivu ukazati na osnovne promene i 
karakteristike položaja žena koje su se dogodile sa 
transformacijom društveno-ekonomskog sistema te na 
mogućnosti ostvarivanja ženskih prava i ,,rodne 


